

“不忘初心、牢记使命”主题教育热潮涌动

当全国“最美职工”遇上“最美医生”

□文/摄 赵照 本报记者 马一梅

“时代孕育榜样,榜样引领时代”。近日,龙江森工集团党委举行“不忘初心、牢记使命”主题教育先优模事迹报告会,主会场和分会场近两千名党员聆听了“全国劳模”“最美职工”朱彩芹、全国“最美医生”周雅杰所作的报告。

主题教育活动坚持“典型引路、示范带动”。森工集团党委加大先进典型典型的培养、选树和宣传力度,以先进典型为标杆,用身边人讲身边事,营造“先进典型就在身边,只要努力工作,人人都能当先进”的良好氛围。

很多党员干部一边认真听取报告,一边用笔记下心得体会。“她们的精神永远是我们学习的榜样和前行的动力!”这场报告极大地鼓舞了森工的党员干部,也坚定了大家为龙江森工改革发展而努力拼搏的决心。

朱彩芹从事森防工作的30余年,拖着病痛的身体,凭着超强的责任感、事业心,创造了不平凡的森防业绩。她先后获得黑龙江省“五一巾帼”奖章、全国“最美职工”和全国“五一劳动奖章”殊荣,还被评为“感动龙江”年度人物;2015年获得全国劳动模范、“中国生态英雄”等多项殊荣;2017年还光荣的当选十九大党代表,今年,她又被评为“关注森林”活动20周年突出贡献个人。如今她的儿子和儿媳也接过母亲手中的接力棒,组成了夫妻瞭望塔。朱彩芹说:“我们一家人要一起继续守护这片绿水青山,能够守住这片林子,我很满足,从不后悔!我退休了,但我永远是大森



周雅杰为朱彩芹把脉。

林的眼睛。”

周雅杰是穆棱林业局有限公司杨木桥林场驻场医生,从医32年来,她始终秉承“医者仁心”的职业信仰,坚守在深山林场,无怨无悔,真诚奉献,全心全意为职工群众服务,成为大山深处百姓心中最温暖、最信赖的医生。先后获得森工系统“感动森工”十大人物,全省首届“最美医生”、“感动龙江”十大人物,全国卫生系统劳动模范,“白求恩式好医生”、“中国好医生”等荣誉,2019年荣获全国“最美医生”殊荣。她这样解读医生的定义:

“医生的职责,就是治病救人。我坚守初心,从未改变。林场的百姓需要我,我才活得有价值。即使只有一户人家,我也不会离开。”

报告讲到动情处,现场不仅响起阵阵掌声,还有人悄悄抹泪。

一个时代的楷模,就是一面引领人们奋进的鲜艳旗帜,就是一座蕴涵时代精神的“富矿”。森工集团党委书记、董事长张旭东关切地询问朱彩芹和周雅杰身体、生活和工作等情况,对她们为森工的发展做出的贡献表示感谢。他说,人民创造历史,英雄引领时

代。她们在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,用长期坚守、默默奉献、不忘初心的敬业精神,成就了公的责任,牺牲了私的利益。森工的每一名党员干部都要学习这种精神,沿着她们走出来的路继续前行,为森工的改革发展助力,做出新的贡献。森工各级组织不能忘记她们的付出与奉献,要时刻关心她们的身体和生活。关心照顾好先进模范人物的生活,是各级党政组织和领导干部的责任和义务。

会场上,初心与使命交融的精神力量在传递,会场外,当全国“最美职工”遇见全国“最美医生”,她们之间又会擦出怎样的火花?是续写劳动荣光,还是诠释奋斗初心?事实比想象的更温暖……

伸舌头,湿气有点重,这个地方不是疼……最美医生周雅杰临别前为最美职工朱彩芹送上特殊的礼物。患有“系统性红斑狼疮”的朱彩芹,长年服食激素,行动不便,周雅杰为她把脉问诊,捏拿按摩,对日常保健给出建议……朱彩芹对周雅杰的耐心诊疗回以深情拥抱,希望她为林场职工治病送医的同时也保重身体。

相聚时光总是短暂,周雅杰放不下杨木桥的百姓,朱彩芹也放不下她坚守的大山,“最美”的她们惺惺相惜,互道珍重。不能接触阳光紫外线的朱彩芹,透过玻璃门,久久地注视着周雅杰远去的车子……第二天一早,她也要回到沾河林区,回到她守护的大山。

所谓的“岁月静好”,是因为有太多的“最美”,为我们负重前行!

杨泰风 无怨无悔守护绿色

□刘新宇 本报记者 赵辉

杨泰风是沾河林业局有限公司坤得气林场的副场长。从1996年到坤得气林场那天起,他就与这里的山山水水结了缘。二十几年如一日,爬山涉水、踏遍青山,始终坚守在维护森林资源安全的第一线。

不畏困难爱岗敬业

“天气越恶劣,我们就越是要加强巡护,保证森林资源安全,决不能让不法分子钻空子。”杨泰风总是这样叮嘱工作在护林一线的战友。

1996年,毕业于牡丹江林校的杨泰风,被分配到坤得气林场当营林技术员。林场山上地形地貌条件复杂,沟梁纵横、交通不便,在深山里工作,条件十分艰苦。可年轻的杨泰风没有退缩,一到林场就直奔岗位,在一线和工人们一起吃住在林场。

天寒地冻的冬天,室外温度最低可达-40℃,积雪厚达4寸,一件棉袄、一顶兔皮帽子、一套工作服、一双棉胶鞋,就是杨泰风外业巡护时的全部装备。饿了,在野地里啃几口馒头;渴了,抓一把雪或掰几块冰。巡护在山林间,深一脚浅一脚,陷在积雪里“前滚翻”、“后滚翻”那都是常有的事。酷暑难耐的夏季,面对草爬子、瞎猛(牛虻)、蚊子、小咬的轮番袭击和深入森林密布、灌木丛生的原始林,杨泰风和巡护队

队员们一点不含糊,不管是阳关道还是独木桥,始终一丝不苟地巡护在大山里,辖区内的山路上、河流旁、密林深处,处处都是杨泰风和战友们留下的足迹。

杨泰风说:这是我的责任。

无怨无悔守护绿色

杨泰风曾十分自豪地说:“林场的每一块造林地块,几乎都是我用脚一步一步量出来的。”

营林工作是一项十分严谨的工作,业务性强、技术性高。为了把营林任务落到实处,杨泰风从调查地块到跟班作业、从绘制图纸到检查质量,每天起早贪黑钻进山林里、穿梭在林间地头,拎着量地仪器、检查技术指标、记录各种数据,既是施工者、作业者,更是技术监督员,二十多年间踏遍坤得气林场的每一个山头,守护着3万多亩

山河屯局 找准差距抓整改 主题教育求实效

□周万常 本报记者 马一梅

连日来,山河屯林业局有限公司广大党员干部,通过广泛征求意见,深入基层调查研究,认真检视反思问题,把问题查实、把症结找准、把群众期待摸清,有针对性地列出需要整治的突出问题,为破解难题准备实招、硬招。针对差距和问题,该局要求将各级领导干部服务企业情况纳入干部考核,检验主题教育的实践成果。

经过深入调研,查找出该局在产业发展方面还存在着旅游产业规模不够、北药产业欠缺活力、林下经济经营粗放、园区经济实力薄弱等问题。针对问题,山河屯局确立了下一步产业发展思路。

全员参与,聚焦旅游经济。高起点规划、大规模投入,推介融资、争取政策,升级改造凤凰山与吉林黄泥河团北林场接壤的32公里路段,与吉林长白山天池旅游连线,形成新的省际旅游通道。积极与地方有关部门沟通,尽快解决景区内电力和通讯网络的难题。聘请专家论证在黑龙瀑建水坝,确保峡谷景区溪水瀑布长流不断。在旅游休闲、森林康养、生态科普文化、红色教育基地、旅游纪念品开发、林副产品品牌包装等方面积极拓展旅游附加产品,加强营销宣传,提升服务标准,推进科学管理。计划在凤凰山景区周边几个林场建立绿色食品供应基地,建立林副、山副产品一条街和林果、林菌、林菜观光采摘园区。

主动出击,激活北药经济。林业局有限公司正在推进与江西贝瓦药业集团委托经营合作,盘活资产,止损重生,实现良性发展;统筹谋划,推进园区经济。扩容产业园区,总面积达到10万平方米。优化企业配置,将园区内闲置地块和厂房重新进行梳理规划,有针对性的定向招商,打造园区软硬件环境平台,丰富招商形式,加大招商力度,实现招商突破。

科技引领,搭建产业经济平台。目前,该局正在论证利用黑木耳、大榛子、红松坚果、道地药材、特色养殖等现有资源,完善“公司+基地+合作社+农户”模式,在林副产品的科技转化、市场开发上做文章,积极与院校建立示范产业孵化基地,形成高科技、上规模、带动力强的产业实体,延长林下经济产业链条,逐步形成配套产业集群。

绥棱局 多种形式坚定初心提升担当



参观红色抗联基地、研讨学习、倾听最美人物视频宣讲、聘请专家学习……“不忘初心、牢记使命”主题教育活动中,绥棱林业局有限公司通过开展多种形式、多种层面、多人参与的学习方法,较好地形成了坚定理想信念、提升担当作为的良好局面和浓厚氛围。近日,绥棱林业局有限公司组织党员干部参观了“天放抗日斗争纪念馆”。

李秀霞 本报记者 马一梅撰

穆棱局 传承红色基因 凝聚奋进力量

本报讯(王琳 记者马一梅)近日,穆棱林业局有限公司党委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习会。会上,该局党政领导班子成员与全体机关党员干部共同观看了主题教育系列专题片《丰碑》,经历了一次心灵的长征、思想的净化和灵魂的洗礼。

“作为一名党员我内心深处深深的震撼,我们一定要继承和发扬这些

精神,不忘初心,牢记使命,立足本职,履职尽责,为穆棱林区的全面振兴贡献力量。”穆棱局有限公司党员张书海深有体会地说。

穆棱局党委要求全体党员干部深刻领悟“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、深入学习老一代共产党员们的先进典型事

迹,不断深化主题教育成效,着力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业有担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率,始终保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,把初心和使命变成锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的自觉行动,为推进穆棱林区的振兴发展作出积极贡献。

罗勒密山风景区盛装迎客

本报讯(李楠 孙宇 记者赵辉)连日来,方正林业局有限公司所属罗勒密山风景区分赴伊春、大庆、齐齐哈尔等省内重点客源地进行旅游推介。

推介会上,他们集中介绍了旅游资源、旅游产品、景区景点、旅游线路,并与旅行社、自驾俱乐部、摄影俱乐部、旅游摄影达人、主流媒体等展开热烈交流。

近几年,方正林业局有限公司加

快了旅游产业发展步伐,积极由“小旅游”向“大旅游”转型,推进基础设施建设和服务创新升级,让这片林海波涛中神奇的旅游目的地焕发了生机。据悉,6-10月,方正林区将举办漂流文化旅游节、花海艺术节、清凉避暑节、森林迷你马拉松等大型主题活动。响水河漂流首漂暨罗勒密山清凉避暑节于6月29日拉开帷幕,景区举办了五彩跑、小丑表演、帐篷露营、千人篝火晚会等活动。



日前,山河屯林业局有限公司200多名文艺爱好者聚集该局中心广场,拍摄“我和我的祖国”——庆祝新中国成立七十周年视频“快闪”,尽情歌颂祖国、赞美党,歌唱林区新变化。

周万常 本报记者 马一梅撰

东京城局 镜泊湖畔红歌亮

□文/摄 孙大海 沈金博 本报记者 马一梅

为庆祝中国共产党建党98周年,东京城林业局有限公司党委举办了“颂歌向党向祖国,礼赞林区新时代”大型红歌演唱会,万众瞩目江城文化广场,用嘹亮的歌声颂扬党的恩情。

演唱会由歌曲《东方红》激情、高昂的旋律中拉开帷幕。整场演唱会按照时代进程共分为东方破晓、上下求索、巨龙腾飞、复兴之路、和谐中国、追梦中华六大乐章,参演人员纵情歌唱《东方红》《咱们工人有力量》

《不忘初心》等歌曲,一个乐章追忆一段历史,一首红歌歌颂一个时代。东京城局党委还组织机关党员干部走进宁安市渤海镇历史文化“红船精神”红色教育基地,重温入党誓词,追溯红色记忆,感悟“红船精神”;参观宁安IEC智慧工程中心,重点观摩学习“智慧党建”教育实践基地,体验了数字科技与党建工作相结合的新生产物,通过高科技的展示,将政治领导、思想引领、群众组织、社会号召汇聚在一个智慧平台上,使党建工作多样化。

演唱会场。



绥阳 围绕产业升级加快经济转型

□高海生 赵海英 本报记者 赵辉

保护生态资源、加快转型速度、促进经济发展,2019年,绥阳林业局有限公司不忘初心、砥砺前行。

今年,双桥子林场职工吴艳斌家种植的9万袋黑木耳喜获丰收。吴艳斌说:“按照目前的市场行情,预计今年纯收入能达十多万元,明年还准备扩大黑木耳的生产规模。”围绕生态保护这一重点工作,绥阳林区大力建设美丽林场,以黑木耳产业的品牌影响力为纽带,促进旅游业发展。今年,他们用“黑木耳+旅游”产业融合发展的新思路,在双桥子林

场举办了“第三届黑木耳采摘节暨美丽林场康养游”活动,游客在这里享受采摘乐趣、体味林区特色、乐享品质生活。目前,双桥子林场已建设成为可提供休闲、康养、娱乐、就餐、住宿等服务的国家3A级旅游景区,带动了民宿和农家乐项目发展,职工群众受益匪浅。将食品业和旅游业有机结合、相互协调发展,这种“1+1>2”的产业融合,不仅使木耳产业成为了绥阳繁荣林区经济、促进农户增收、致力精准扶贫的主导产业,更让绥阳这片绿水青山成为了人们心目中最好的风景线。

他们坚持绿色发展理念,持续向主导产业、优势产业集中发力,形成多点支撑、多业并举、多元发展的产业发展态势。发挥技术优势、管理优势,抓好二道岗养牛项目;因地制宜扩大北药种植面积,抓好田间管理,提高北药生产质量;提高速冻山野菜、有机蔬菜、松茸、黑木耳、山泉水等产品的市场占有率,提升经营效益;发展森林旅游业,以双桥子和湿地公园景区为依托,不断打造旅游观光、休闲度假、康养民宿等新业态,把生态资源作为生态资本、发展资本;发挥毗邻对俄口岸区位优势,探索对俄资源开发、对外贸易等项目,发展外向型经济;继续推广棚式吊袋木

耳,扩大工厂化生产规模,规范生产标准,提高生产质量、效率和产业效益;加快调整种植结构,引导职工种植经济作物;扩大野猪、林蜂等特色养殖规模;依托现有产业基础和项目雏形,推动林产品、农产品、果蔬产品向精深加工方向转型;加快黑木耳、农产品、林产品生产加工资质认证、品牌商标注册,提升市场竞争力;加大市场开发力度,坚持线上线下双轮驱动,加强宣传推介策划,把好产品卖上好价钱;立足资源优势和重点项目,吸引外来资本,引进新的经营模式和新的业态,形成新的经济增长点、市场消费点、就业拉动点。